



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
МИНИСТАРСТВО ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ,  
БОРАЧКА И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА  
ГРУПА ЗА ИНТЕРНУ РЕВИЗИЈУ  
08 БРОЈ: 021-02-00022/1/2014  
ДАТУМ: 09.05.2014. ГОДИНЕ  
БЕОГРАД  
НЕМАЊИНА 22-26

НА ОСНОВУ ЧЛАНА ЧЛАНА 17. СТАВ 1. ТАЧКА 1) И ЧЛАНА 2. СТАВ 1. ТАЧКА 22) ПРАВИЛНИКА О ЗАЈЕДНИЧКИМ КРИТЕРИЈУМИМА ЗА ОРГАНИЗОВАЊЕ И СТАНДАРДИМА И МЕТОДОЛОШКИМ УПУТСТВИМА ЗА ПОСТУПАЊЕ И ИЗВЕШТАВАЊЕ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ У ЈАВНОМ СЕКТОРУ („СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК РС“, БР. 99/11 И 106/13), А У СКЛАДУ СА ЧЛАНОМ 82. ЗАКОНА О БУЏЕТСКОМ СИСТЕМУ („СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК РС“, БР. 54/09, 73/10, 101/10, 101/11, 93/12, 62/13, 63/13-ИСПРАВКА И 108/13), КАО И МЕЂУНАРОДНИМ СТАНДАРДИМА ЗА ПРОФЕСИОНАЛНУ ПРАКСУ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ИИА (THE INSITUTE OF INTERNAL AUDITORS), НА ПРЕДЛОГ РУКОВОДИЦА ГРУПЕ ЗА ИНТЕРНУ РЕВИЗИЈУ.

МИНИСТАР ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА ОДОБРАВА

# ПОВЕЉУ

## ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ МИНИСТАРСТВА ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА

### 1. УВОДНЕ НАПОМЕНЕ

ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА ЈЕ АКТИВНОСТ КОЈА ПРУЖА НЕЗАВИСНО ОБЈЕКТИВНО УВЕРАВАЊЕ И САВЕТОДАВНА АКТИВНОСТ, СА СВРХОМ ДА ДОПРИНЕСЕ УНАПРЕЂЕЊУ ПОСЛОВАЊА ОРГАНИЗАЦИЈЕ; ПОМАЖЕ ОРГАНИЗАЦИЈИ ДА ОСТВАРИ СВОЈЕ ЦИЉЕВЕ, ТАКО ШТО СИСТЕМАТИЧНО И ДИСЦИПЛИНОВАНО ПРОЦЕЉУЈЕ И ВРЕДНУЈЕ УПРАВЉАЊЕ РИЗИЦИМА, КОНТРОЛЕ И УПРАВЉАЊЕ КОРИСНИКОМ ЈАВНИХ СРЕДСТАВА<sup>(ДЕФИНИЦИЈА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ИНСТИТУТА ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА-ИИА (THE INSTITUTE OF INTERNAL AUDITORS))</sup>.

УВЕРАВАЊЕ ЈЕ ОБЈЕКТИВАН ПРЕГЛЕД ДОКАЗА ЧИЈА ЈЕ СВРХА НЕЗАВИСНА ПРОЦЕНА АДЕКВАТНОСТИ И ФУНКЦИОНИСАЊА ПОСТОЈЕЋИХ ПРОЦЕСА УПРАВЉАЊА РИЗИКОМ, КОНТРОЛЕ И УПРАВЉАЊА КОРИСНИКОМ ЈАВНИХ СРЕДСТАВА.

САВЕТОДАВНЕ УСЛУГЕ СУ ПРУЖАЊЕ САВЕТА, СМЕРНИЦА, ОБУКЕ, ПОМОЋИ ИЛИ ДРУГИХ УСЛУГА У ЦИЉУ ПОВЕЋАЊА ВРЕДНОСТИ И ПОБОЉШАЊА ПРОЦЕСА УПРАВЉАЊА КОРИСНИКОМ ЈАВНИХ СРЕДСТАВА, УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА И КОНТРОЛЕ ПРИ ЧЕМУ ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ НЕ ПРЕУЗИМАЈУ РУКОВОДЕЋУ ОДГОВОРНОСТ.

РИЗИК ПРЕДСТАВЉА ВЕРОВАТНОЋУ ДА ЋЕ СЕ ДЕСИТИ ДОГАЂАЈ, КОЈИ БИ МОГАО ИМАТИ НЕГАТИВАН УТИЦАЈ НА ОСТВАРИВАЊЕ ЦИЉЕВА КОРИСНИКА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА, РИЗИК СЕ МЕРИ КРОЗ ЊЕГОВЕ ПОСЛЕДИЦЕ И ВЕРОВАТНОЋУ ДЕШАВАЊА.

УПРАВЉАЊЕ РИЗИКОМ ОДНОСИ СЕ НА ПОСТУПАК, ИДЕНТИФИКОВАЊЕ, ПРОЦЕНЕ И КОНТРОЛЕ РИЗИКА СА ЦИЉЕМ ДА СЕ У РАЗУМНОЈ МЕРИ ОБЕЗБЕДИ УВЕРЕНОСТ У ПОГЛЕДУ ОСТВАРИВАЊА ЦИЉЕВА КОРИСНИКА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА.

КОНТРОЛА СЕ ОДНОСИ НА АКТИВНОСТИ КОЈЕ РУКОВОДСТВО ПРЕДУЗИМА У ЦИЉУ ИЗБЕГАВАЊА, ОДНОСНО УМАЊИВАЊА РИЗИКА КОЈИ ИМАЈУ НЕГАТИВАН УТИЦАЈ НА ОСТВАРИВАЊЕ ЦИЉЕВА КОРИСНИКА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА.

РУКОВОДИОЦИ ПОДРАЗУМЕВАЈУ РУКОВОДИОЦЕ КОРИСНИКА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА, УКЉУЧУЈУЋИ И РУКОВОДИОЦЕ У ЊИХОВОЈ НАДЛЕЖНОСТИ, КАО И РУКОВОДИОЦЕ СЛУЖБИ КОЈЕ ОБАВЉАЈУ НАКНАДНУ КОНТРОЛУ АКТИВНОСТИ ИЛИ ФУНКЦИЈА У ОКВИРУ КОРИСНИКА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА.

СУБЈЕКТ РЕВИЗИЈЕ ЈЕ КОРИСНИК ЈАВНИХ СРЕДСТАВА, УНУТРАШЊА ОРГАНИЗАЦИОНА ЈЕДИНИЦА, ПРОГРАМ, АКТИВНОСТ ИЛИ ФУНКЦИЈА КОЈА ЈЕ ПРЕДМЕТ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ.

РЕВИЗОРСКО АНГАЖОВАЊЕ (ЗАДАТАК) ОДНОСИ СЕ НА КОНКРЕТАН РЕВИЗОРСКИ ПОСАО, ЗАДАТАК, ОДНОСНО ПРЕГЛЕД, ШТО УКЉУЧУЈЕ И УВЕРАВАЊЕ, ОДНОСНО ПРУЖАЊЕ САВЕТОДАВНЕ УСЛУГЕ. АНГАЖОВАЊЕ МОЖЕ ДА ПОДРАЗУМЕВА РАЗЛИЧИТЕ ЗАДАТКЕ, ПРОЦЕДУРЕ И АКТИВНОСТИ.

ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА ОБАВЉА СЕ У СКЛАДУ СА ЗАКОНОМ КОЈИМ СЕ УРЕЂУЈЕ БУЏЕТСКИ СИСТЕМ, ПРАВИЛНИКОМ О ЗАЈЕДНИЧКИМ КРИТЕРИЈУМИМА ЗА ОРГАНИЗОВАЊЕ И СТАНДАРДИМА И МЕТОДОЛОШКИМ УПУТСТВИМА ЗА ПОСТУПАЊЕ И ИЗВЕШТАВАЊЕ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ У ЈАВНОМ СЕКТОРУ (У ДАЉЕМ ТЕКСТУ: ПРАВИЛНИК О ИНТЕРНОЈ РЕВИЗИЈИ) И МЕЂУНАРОДНИМ СТАНДАРДИМА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ.

ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ СУ ДУЖНИ ДА СЕ У СВОМ РАДУ ПРИДРЖАВАЈУ ПОВЕЉЕ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ, ЕТИЧКОГ КОДЕКСА, ПРИРУЧНИКА КОЈИМ СЕ ПРОПИСУЈЕ МЕТОДОЛОГИЈА РАДА У УПУТСТАВА КОЈЕ, У СКЛАДУ СА ЗАКОНОМ КОЈИМ СЕ УРЕЂУЈЕ БУЏЕТСКИ СИСТЕМ, ДОНОСИ МИНИСТАР ФИНАНСИЈА.

ПОВЕЉА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ЈЕ ИНТЕРНИ АКТ, КОЈИ ПОТПИСУЈЕ РУКОВОДИЛАЦ СЛУЖБЕ ЗА ИНТЕРНУ РЕВИЗИЈУ И РУКОВОДИЛАЦ КОРИСНИКА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА, У КОЈЕМ СЕ НАВОДИ СТАТУС ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ У ОКВИРУ КОРИСНИКА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА, ДАЈУ ОВЛАШЋЕЊА ЗА ПРИСТУП ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА ЕВИДЕНЦИЈИ, ЗАПОСЛЕНИМА И ИМОВИНИ НЕОПХОДНОЈ ЗА ОБАВЉАЊЕ ЗАДАТАКА РЕВИЗИЈЕ И ДЕФИНИШЕ ОБИМ - ДЕЛОКРУГ РАДА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ.

ЕТИЧКИ КОДЕКС ОДНОСИ СЕ НА ЕТИЧКИ КОДЕКС ИНСТИТУТА ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА. ОВАЈ ДОКУМЕНТ УКЉУЧУЈЕ ПРИНЦИПЕ КОЈИ СЕ ОДНОСЕ НА ПРОФЕСИЈУ И ПРАКСУ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ И ПРАВИЛА ПОНАШАЊА КОЈА ОПИСУЈУ ПОНАШАЊЕ КОЈЕ СЕ ОЧЕКУЈЕ ОД ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА. ЕТИЧКИ КОДЕКС СЕ ПРИМЕЊУЈЕ КАКО НА СВАКОГ ИНТЕРНОГ РЕВИЗОРА ПОЈЕДИНАЧНО ТАКО И НА СЛУЖБЕ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ.

МЕЂУНАРОДНИ СТАНДАРДИ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ОДНОСЕ СЕ НА МЕЂУНАРОДНЕ СТАНДАРДЕ ПРОФЕСИОНАЛНЕ ПРАКСЕ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ИНСТИТУТА ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА (IIA-THE INSTITUTE OF INTERNAL AUDITORS).

## 2. ОСНОВНЕ ОДРЕДБЕ

ПОВЕЉОМ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ МИНИСТАРСТВА ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА (У ДАЉЕМ ТЕКСТУ: ПОВЕЉА) ПОСТАВЉАЈУ СЕ ОКВИРНА ПРАВИЛА, ПРИНЦИПИ И ПОСТУПЦИ ДЕЛОВАЊА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ У ПОСТОЈЕЋОЈ ОРГАНИЗАЦИОНОЈ СТРУКТУРИ МИНИСТАРСТВА ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА (У ДАЉЕМ ТЕКСТУ: МИНИСТАРСТВО). ОВОМ ПОВЕЉОМ УРЕЂУЈЕ СЕ: СВРХА И ЦИЉ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ; УЛОГА И ДЕЛОКРУГ РАДА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ; НЕЗАВИСНОСТ У РАДУ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ; ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ; ОВЛАШЋЕЊА ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА; ДУЖНОСТИ ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА; ДУЖНОСТИ РУКОВОДИОЦА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ; ДУЖНОСТИ МИНИСТРА; ИЗВЕШТАВАЊЕ И КОМУНИКАЦИЈА; СПРОВОЂЕЊЕ ПОСТУПКА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ; САРАДЊА СА ДРУГИМ ИНСТИТУЦИЈАМА И ДР.

ПОВЕЉУ ПОТПИСУЈУ РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ И МИНИСТАР ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА (У ДАЉЕМ ТЕКСТУ: МИНИСТАР).

ПОТПИСАНА ПОВЕЉА ДОСТАВЉА СЕ МИНИСТАРСТВУ ФИНАНСИЈА, ЦЕНТРАЛНОЈ ЈЕДИНИЦИ ЗА ХАРМОНИЗАЦИЈУ, ЗА ПОТРЕБЕ ВОЂЕЊА ЕВИДЕНЦИЈЕ ПОВЕЉА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ.

РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ПЕРИОДИЧНО ПРЕГЛЕДА ПОВЕЉУ И ПОДНОСИ ЈЕ НА ОДОБРЕЊЕ МИНИСТРУ.

## 3. СВРХА И ЦИЉ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ

ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА ЈЕ ДЕО СВЕОБУХВАТНОГ СИСТЕМА ИНТЕРНЕ ФИНАНСИЈСКЕ КОНТРОЛЕ У ЈАВНОМ СЕКТОРУ.

СВРХА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ЈЕ ДА ДОПРИНЕСЕ УНАПРЕЂЕЊУ ПОСЛОВАЊА КОРИСНИКА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА; ДА ПОМОГНЕ КОРИСНИКУ ЈАВНИХ СРЕДСТАВА У ПОСТИЗАЊУ ЦИЉЕВА ДЕФИНИСАНИХ ЗАКОНОМ И ДРУГИМ ПРОПИСИМА И УГОВОРИМА, ОДНОСНО УТВРЂЕНИМ ПОЛИТИКАМА И ПРОЦЕДУРАМА.

ЦИЉ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ЈЕ ДА, НА ОСНОВУ ОБЈЕКТИВНОГ ПРЕГЛЕДА ДОКАЗА, ПРУЖИ РАЗУМНО УВЕРАВАЊЕ О АДЕКВАТНОСТИ И ФУНКЦИОНИСАЊУ ПОСТОЈЕЋИХ ПРОЦЕСА УПРАВЉАЊА РИЗИКОМ, КОНТРОЛА И УПРАВЉАЊА ОРГАНИЗАЦИЈОМ И ДА ЛИ ОВИ ПРОЦЕСИ ФУНКЦИОНИШУ НА ПРЕДВИЂЕН НАЧИН И ОМОГУЋУЈУ ОСТВАРЕЊЕ ЦИЉЕВА ОРГАНИЗАЦИЈЕ. ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА ДАЈЕ ПРЕПОРУКЕ ЗА ПОБОЉШАЊЕ АКТИВНОСТИ У СУБЈЕКТУ РЕВИЗИЈЕ. СУБЈЕКТ РЕВИЗИЈЕ ЈЕ МИНИСТАРСТВО, УНУТРАШЊА ОРГАНИЗАЦИОНА ЈЕДИНИЦА, ПРОГРАМ, АКТИВНОСТ ИЛИ ФУНКЦИЈА КОЈА ЈЕ ПРЕДМЕТ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ.

## 4. УЛОГА И ДЕЛОКРУГ РАДА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ

УЛОГА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ЈЕ ДА РУКОВОДИОЦУ КОРИСНИКА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА ПРУЖИ ПОТВРДУ О АДЕКВАТНОСТИ СИСТЕМА ФИНАНСИЈСКОГ УПРАВЉАЊА И КОНТРОЛЕ У КОРИСНИКУ ЈАВНИХ СРЕДСТАВА. ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА ПОМАЖЕ КОРИСНИКУ ЈАВНИХ СРЕДСТАВА У ПОСТИЗАЊУ ЊЕГОВИХ ЦИЉЕВА ПРИМЕЊУЈУЋИ СИСТЕМАТИЧАН И ДИСЦИПЛИНОВАН ПРИСТУП У ОЦЕЊИВАЊУ ПРОЦЕСА УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА, КОНТРОЛА И УПРАВЉАЊА УОПШТЕ, СА ЦИЉЕМ ДА:

- УТВРДИ ДА ЛИ СЕ ПОШТУЈУ ПРИХВАТЉИВЕ ПОЛИТИКЕ И ПРОЦЕДУРЕ;
- УСТАНОВИ УСАГЛАШЕНОСТ СА ЗАКОНОМ И ПРОПИСИМА;
- ОЦЕНИ ПРОЦЕДУРЕ ЗА УПРАВЉАЊЕ РИЗИЦИМА У КОРИСНИКУ ЈАВНИХ СРЕДСТАВА;
- ПРОЦЕНИ ЕКОНОМИЧНОСТ, ЕФИКАСНОСТ И ЕФЕКТИВНОСТ (ДЕЛОТВОРНОСТ) ОПЕРАЦИЈА;
- УТВРДИ ПОУЗДАНОСТ, ТАЧНОСТ И СВЕОБУХВАТНОСТ ФИНАНСИЈСКИХ И ДРУГИХ ИНФОРМАЦИЈА И ПОДАТАКА;
- ПОТВРДИ ДА ЈЕ ЗАШТИТА ИМОВИНЕ И ДРУГИХ РЕСУРСА АДЕКВАТНА И ДА ЈЕ ОБЕЗБЕЂЕНО ПРЕДУЗИМАЊЕ МЕРА ПРОТИВ МОГУЋИХ ГУБИТАКА, ЗБОГ ЗЛОУПОТРЕБЕ, ЛОШЕГ УПРАВЉАЊА, ГРЕШАКА, ПРЕВАРА И НЕПРАВИЛНОСТИ;

■ УТВРДИ БЛАГОВРЕМЕНОСТ И ТАЧНОСТ ВАЖНИХ ФИНАНСИЈСКИХ, УПРАВЉАЧКИХ И ОПЕРАТИВНИХ ПОДАТАКА..

ДЕЛОКРУГ РАДА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ПРОИЗИЛАЗИ ИЗ ОДРЕДАБА ЗАКОНА КОЈИМ СЕ УРЕЂУЈЕ БУЏЕТСКИ СИСТЕМ, ПРАВИЛНИКА О ИНТЕРНОЈ РЕВИЗИЈИ, МЕЂУНАРОДНИХ СТАНДАРДА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ, МЕТОДОЛОГИЈЕ И ДРУГИХ ПРАВИЛА КОЈИМА ЈЕ УРЕЂЕНО ОБАВЉАЊЕ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ. С ТИМ У ВЕЗИ, ЈЕДИНИЦА ЗА ИНТЕРНУ РЕВИЗИЈУ ОБАВЉА ИНТЕРНУ РЕВИЗИЈУ СВИХ ОРГАНИЗАЦИОНИХ ДЕЛОВА МИНИСТАРСТВА, СВИХ ПРОГРАМА, АКТИВНОСТИ И ПРОЦЕСА У НАДЛЕЖНОСТИ МИНИСТАРСТВА, УКЉУЧУЈУЋИ И КОРИСНИКЕ СРЕДСТАВА ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ.

У СКЛАДУ СА НАПРЕД НАВЕДЕНИМ ДЕЛОКРУГОМ РАДА, ЈЕДИНИЦА ЗА ИНТЕРНУ РЕВИЗИЈУ ОБАВЉА ПОСЛОВЕ ОПЕРАТИВНОГ ПЛАНИРАЊА, ОРГАНИЗОВАЊА, СПРОВОЂЕЊА И ИЗВЕШТАВАЊА О РЕЗУЛТАТИМА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ, ПРИМЕЊУЈУЋИ ПРОПИСЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, СТАНДАРДЕ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ, ЕТИЧКИ КОДЕКС ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА И НАЈБОЉУ СТРУКОВНУ ПРАКСУ И ВРШИ САВЕТОДАВНЕ И ДРУГЕ ПОСЛОВЕ И ЗАДАТКЕ ИЗ ДЕЛОКРУГА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ПО НАЛОГУ МИНИСТРА.

ЈЕДИНИЦА ЗА ИНТЕРНУ РЕВИЗИЈУ СЕ ОБАВЉА СВОЈЕ ПОСЛОВЕ У ФОРМИ РЕВИЗИЈЕ СИСТЕМА, РЕВИЗИЈЕ УСАГЛАШЕНОСТИ СА ПРОПИСИМА, ФИНАНСИЈСКИХ РЕВИЗИЈА, РЕВИЗИЈЕ УСПЕШНОСТИ ИЛИ КОМБИНАЦИЈОМ НАВЕДЕНИХ ТИПОВА РЕВИЗИЈА.

## 5. НЕЗАВИСНОСТ У РАДУ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ

ЈЕДИНИЦА ЗА ИНТЕРНУ РЕВИЗИЈУ ЈЕ ФУНКЦИОНАЛНО И ОРГАНИЗАЦИОНО НЕЗАВИСНА И НЕПОСРЕДНО ИЗВЕШТАВА МИНИСТРА.

ОРГАНИЗАЦИОНА НЕЗАВИСНОСТ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ УСПОСТАВЉАВА СЕ У ОДНОСУ НА ДРУГЕ ОРГАНИЗАЦИОНЕ ДЕЛОВЕ МИНИСТАРСТВА И ОБЕЗБЕЂУЈЕ СЕ ТАКО ШТО СЕ ЈЕДИНИЦА ЗА ИНТЕРНУ РЕВИЗИЈУ ОБРАЗУЈЕ КАО ПОСЕБНА УНУТРАШЊА ЈЕДИНИЦА ИЗВАН СЕКТОРА И СЕКРЕТАРИЈАТА, А У СВОМ РАДУ НЕПОСРЕДНО ОДГОВАРА МИНИСТРУ.

ЊЕНА ФУНКЦИОНАЛНА, ОДНОСНО ОПЕРАТИВНА НЕЗАВИСНОСТ ОБЕЗБЕЂУЈЕ СЕ ТАКО ШТО ЈЕДИНИЦА ЗА ИНТЕРНУ РЕВИЗИЈУ НИЈЕ ДЕО НИЈЕНОГ ПОСЛОВНОГ ПРОЦЕСА И НЕ ПРЕУЗИМА УПРАВЉАЧКЕ ЗАДАТКЕ РУКОВОДСТВА МИНИСТАРСТВА. ДА БИ ЈЕДИНИЦА ЗА ИНТЕРНУ РЕВИЗИЈУ СВОЈ ПОСАО ОБАВЉАЛА ЕФЕКТИВНО И БИЛА СИГУРНА ДА МОЖЕ СЛОБОДНО ДА ВРШИ РЕВИЗИЈУ НА НАЈАДЕКВАТНИЈИ НАЧИН, НЕОПХОДНО ЈЕ ДА У ОКВИРУ МИНИСТАРСТВА ФУНКЦИОНИШЕ И КАО НЕЗАВИСНА АКТИВНОСТ. ФУНКЦИОНАЛНА НЕЗАВИСНОСТ ОБЕЗБЕЂУЈЕ СЕ НЕЗАВИСНИМ ПЛАНИРАЊЕМ, СПРОВОЂЕЊЕМ И ИЗВЕШТАВАЊЕМ О ОБАВЉЕНИМ РЕВИЗИЈАМА И БЛИЖЕ СЕ УРЕЂУЈЕ ОВОМ ПОВЕЉОМ ТАКО ДА:

■ РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ИЗВЕШТАВА ДИРЕКТНО МИНИСТРА, ШТО ЗНАЧИ ДА ЈЕ ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА НЕЗАВИСНА ОД ДЕЛАТНОСТИ КОЈУ РЕВИДИРА, ТЕ ДА НА ЊЕН РАД НЕ МОГУ НЕГАТИВНО УТИЦАТИ НЕКЕ ОД ЗАИНТЕРЕСОВАНИХ СТРАНА У СУБЈЕКТУ РЕВИЗИЈЕ;

■ ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА ПЛАНИРА СОПСТВЕНЕ ПРОГРАМЕ НА ОСНОВУ СВЕОБУХВАТНЕ ПРОЦЕНЕ РИЗИКА И САМОСТАЛНО ОДЛУЧУЈЕ О ПОДРУЧЈИМА КОЈЕ ЋЕ РЕВИДИРАТИ;

■ РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ И ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ НЕМАЈУ ОДГОВОРНОСТ ЗА РУКОВОЂЕЊЕ ПРОЦЕДУРАМА ИЛИ АКТИВНОСТИМА ВАН ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ;

■ РУКОВОДИОЦУ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ И ИНТЕРНИМ РЕВИЗОРИМА НЕ МОЖЕ СЕ ДОДЕЛИТИ ОБАВЉАЊЕ БИЛО КОЈЕ ДРУГЕ ФУНКЦИЈЕ И АКТИВНОСТИ, ОСИМ АКТИВНОСТИ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ;

■ РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ И ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ СУ НЕЗАВИСНИ У СВОМ РАДУ И НЕ МОГУ БИТИ ОТПУШТЕНИ ИЛИ ПРЕМЕШТЕНИ НА ДРУГО РАДНО МЕСТО ЗБОГ ИЗНОШЕЊА ЧИЊЕНИЦА И ДАВАЊА ПРЕПОРУКА У ВЕЗИ СА ИНТЕРНОМ РЕВИЗИЈОМ. ПРЕ ПРЕМЕШТАЊА ИЛИ ОТПУШТАЊА ИНТЕРНОГ РЕВИЗОРА МИНИСТАР МОРА ЗАТРАЖИТИ МИШЉЕЊЕ ОД ЦЕНТРАЛНЕ ЈЕДИНИЦЕ ЗА ХАРМОНИЗАЦИЈУ;

■ РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ И ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ НЕ РАЗВИЈАЈУ И НЕ УВОДЕ ПРОЦЕДУРЕ, НЕ ПРИПЕМАЈУ ПОДАТКЕ И НЕ УКЉУЧУЈУ СЕ У АКТИВНОСТИ КОЈЕ РЕВИДИРАЈУ;

■ ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА, ТАКОЂЕ, НИЈЕ УКЉУЧЕНА У ПРОЦЕС ОСМИШЉАВАЊА, РАЗВОЈА, УПРАВЉАЊА ИЛИ УВОЂЕЊЕ СИСТЕМА КОЈИ НАКНАДНО МОЖЕ БИТИ ПРЕДМЕТ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ, АЛИ ТО НЕ СПРЕЧАВА ИНТЕРНУ РЕВИЗИЈУ ДА ПРУЖА САВЕТЕ И ДАЈЕ КОМЕНТАРЕ ЗА ОВУ ПРОБЛЕМАТИКУ;

■ ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА СЕ УКЉУЧУЈЕ У РАЗВОЈ ИЛИ СПРОВОЂЕЊЕ ПОЛИТИКА, СИСТЕМА И ПРОЦЕДУРА ИСКЉУЧИВО САВЕТОДАВНО;

■ ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ СУ НЕЗАВИСНИ У СВОМ РАДУ И НИСУ ЗАДУЖЕНИ ЗА ОПЕРАТИВНЕ ФУНКЦИЈЕ, ТЈ НИСУ ДИРЕКТНО ОДГОВОРНИ НИТИ ИМАЈУ ОВЛАШЋЕЊЕ ВЕЗАНО ЗА БИЛО КОЈУ АКТИВНОСТ КОЈА МОЖЕ БИТИ ПРЕДМЕТ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ У СМИСЛУ ДА НЕ УНАПРЕЂУЈУ, НЕ УВОДЕ ПРОЦЕДУРЕ, НЕ ПРИПРЕМАЈУ ПОДАТКЕ ВАН ПОСЛОВА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ;

■ ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ НАДЛЕЖНИ СУ ИСКЉУЧИВО ЗА ПОСЛОВЕ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ И НЕ МОГУ ИХ ПРЕНОСИТИ НА ДРУГА ЛИЦА ИЛИ ОРГАНИЗАЦИОНЕ ЈЕДИНИЦЕ.

■ СВИ ЗАПОСЛЕНИ У ИНТЕРНОЈ РЕВИЗИЈИ ОБАВЕЗНИ СУ ДА ДАЈУ ИЗЈАВУ О ПОТЕНЦИЈАЛНОМ СУКОБУ ИНТЕРЕСА ЗА СВАКУ РЕВИЗИЈУ КОЈУ ОБАВЉАЈУ И НИЈЕ ИМ ДОЗВОЉЕНО ДА ВРШЕ РЕВИЗИЈУ АКТИВНОСТИ, ОДНОСНО ПРОЦЕДУРА, УКОЛИКО СУ НА ЊОЈ РАДИЛИ ТОКОМ ПРЕТХОДНИХ 12 МЕСЕЦИ.

## **6. ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ**

РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ И ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ ДУЖНИ СУ ДА У СВОМ РАДУ ПРИМЕЊУЈУ ПРИНЦИПЕ ОБЈЕКТИВНОСТИ, КОМПЕТЕНТНОСТИ, ПОВЕРЉИВОСТИ И ИНТЕГРИТЕТА.

ОБЈЕКТИВНОСТ СЕ ОДНОСИ НА СТАВ ОСЛОБОЂЕН ПРИСТРАСНОСТИ, ОДНОСНО СТАВ КОЈИ НИЈЕ ЗАСНОВАН НА СУДУ (ПРОЦЕНИ) ДРУГОГ ЛИЦА.

КОМПЕТЕНТНОСТ И ПРОФЕСИОНАЛНО ПОНАШАЊЕ ОДНОСИ СЕ НА ОБАВЕЗУ ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА ДА СЕ УВЕК ПОНАШАЈУ НА ПРОФЕСИОНАЛАН НАЧИН И ДА ПРИМЕЊУЈУ ВИСОКЕ ПРОФЕСИОНАЛНЕ СТАНДАРДЕ У ВРШЕЊУ СВОГ ПОСЛА, КОЈИ ЋЕ ИМ ОМОГУЋИТИ КОМПЕТЕНТНО И НЕПРИСТРАСНО ВРШЕЊЕ ЊИХОВЕ ДУЖНОСТИ. ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ НЕ СМЕЈУ ПРЕДУЗИМАТИ БИЛО КОЈУ АКТИВНОСТ ЗА КОЈУ НИСУ КОМПЕТЕНТНИ.

ПОВЕРЉИВОСТ СЕ ОДНОСИ НА ПОШТОВАЊЕ ВРЕДНОСТИ И ВЛАСНИШТВА ПОДАТАКА КОЈЕ ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ ПРИБАВЉАЈУ ТОКОМ ОБАВЉАЊА ПОСЛОВА, А КОЈЕ НЕ ТРЕБА ОБЕЛОДАЊИВАТИ БЕЗ ОДГОВАРАЈУЋЕГ ОВЛАШЋЕЊА, ИЗУЗЕВ У СЛУЧАЈЕВИМА КАД ПОСТОЈИ ЗАКОНСКА, ОДНОСНО ПРОФЕСИОНАЛНА ОБАВЕЗА ДА СЕ ПОДАЦИ ОБЕЛОДАНЕ.

ИНТЕГРИТЕТ ЈЕ ПРИВРЖЕНОСТ ЕТИЦИ, ПОШТОВАЊУ ЗАКОНА И ПРАВИЛИМА ПРОФЕСИЈЕ УКЉУЧУЈУЋИ ПОШТЕЊЕ, ОБЈЕКТИВНОСТ, НЕЗАВИСНОСТ, ДИСЦИПЛИНУ И ОДРЖАВАЊЕ И ПРИМЕНУ ВИСОКИХ ПРОФЕСИОНАЛНИХ СТАНДАРДА.

## **7. ОВЛАШЋЕЊА ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА**

ОВЛАШЋЕЊА ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА ПРОИЗИЛАЗЕ ИЗ ЗАКОНА КОЈИМА СЕ УРЕЂУЈЕ БУЏЕТСКИ СИСТЕМ И ПРОПИСА КОЈИМА СЕ УРЕЂУЈЕ ОБЛАСТ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ У ЈАВНОМ СЕКТОРУ.

РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ И ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ ИМАЈУ ПРАВО НА НЕОГРАНИЧЕНИ ПРИСТУП РУКОВОДИОЦИМА, ЗАПОСЛЕНИМА И СРЕДСТВИМА КЈС КОЈИ СУ У ВЕЗИ СА СПРОВОЂЕЊЕМ РЕВИЗИЈЕ.

РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ И ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ ИМАЈУ ПРАВО ПРИСТУПА СВИМ ИНФОРМАЦИЈАМА, УКЉУЧУЈУЋИ И ПОВЕРЉИВЕ, ПОШТУЈУЋИ ЊИХОВ ОДОБРЕНИ НИВО ПОВЕРЉИВОСТИ, КАО И ПРИСТУП СВИМ РАСПОЛОЖИВИМ ДОКУМЕНТИМА И ЕВИДЕНЦИЈАМА У КОРИСНИКУ ЈАВНИХ СРЕДСТАВА ПОТРЕБНИМ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ РЕВИЗИЈЕ.

РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ И ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ ИМАЈУ ПРАВО ДА ЗАХТЕВАЈУ ОД ОДГОВОРНИХ ЛИЦА СВЕ НЕОПХОДНЕ ПОДАТКЕ, ПРЕГЛЕДЕ, МИШЉЕЊА, ДОКУМЕНТЕ ИЛИ НЕКУ ДРУГУ ИНФОРМАЦИЈУ У ВЕЗИ РЕВИЗИЈЕ.

РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ, ПОРЕД НАВЕДЕНИХ ИМА И СЛЕДЕЋА ПРАВА:

- ДА ДИРЕКТНО ИЗВЕШТАВА МИНИСТРА О СВИМ ВАЖНИЈИМ СТВАРИМА ВЕЗАНИМ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ РЕВИЗИЈЕ;
- ДА ПРЕДЛОЖИ МИНИСТРУ АНГАЖОВАЊЕ ЕКСПЕРАТА, ЧИЈА СУ ПОСЕБНА ЗНАЊА И ВЕШТИНЕ ВЕЗАНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ РЕВИЗИЈЕ ПОТРЕБНА У ПОСТУПКУ СПЕЦИФИЧНИХ РЕВИЗИЈА.

РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ И ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ ДУЖНИ СУ ДА ЧУВАЈУ ТАЈНОСТ ПОДАТАКА И ИНФОРМАЦИЈА КОРИСНИКА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА КОЈЕ СУ ИМ СТАВЉЕНЕ НА РАСПОЛАГАЊЕ У ПОСТУПКУ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ, ОСИМ АКО ЗАКОНОМ НИЈЕ ДРУКЧИЈЕ ПРОПИСАНО.

## 8. ДУЖНОСТИ ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА

ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ ОДГОВОРНИ СУ ЗА АКТИВНОСТИ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ, УКЉУЧУЈУЋИ:

- ПРИПРЕМУ И ПОДНОШЕЊЕ НА ОДОБРАВАЊЕ РУКОВОДИОЦУ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ПЛАНА И ПРОГРАМА ПОЈЕДИНАЧНЕ РЕВИЗИЈЕ, КОЈИ ДЕТАЉНО ОПИСУЈУ РЕВИЗОРСКЕ ПОСТУПКЕ;
- РЕАЛИЗАЦИЈУ И ОБАВЉАЊЕ РЕВИЗИЈА СИСТЕМА, РЕВИЗИЈА УСАГЛАШЕНОСТИ СА ПРОПИСИМА, ФИНАНСИЈСКИХ РЕВИЗИЈА, РЕВИЗИЈА УСПЕШНОСТИ ИЛИ КОМБИНАЦИЈОМ НАВЕДЕНИХ ТИПОВА РЕВИЗИЈА У СКЛАДУ СА ГОДИШЊИМ ПЛАНОМ И ДИНАМИКОМ УТВРЂЕНОМ РАСПОДЕЛОМ РАДНИХ ЗАДАТАКА;
- ВРШЕЊЕ ПРОВЕРА И ДОКУМЕНТОВАЊЕ ИНФОРМАЦИЈА И ПОДАТАКА ДОВОЉНИХ ЗА ДАВАЊЕ СТРУЧНОГ МИШЉЕЊА О ПОСТАВЉЕНИМ ЦИЉЕВИМА РЕВИЗИЈЕ;
- САЧИЊАВАЊЕ ИЗВЕШТАЈА О ОБАВЉЕНИМ РЕВИЗИЈАМА И ЊИХОВО ДОСТАВЉАЊЕ СУБЈЕКТУ РЕВИЗИЈЕ;
- ПРАЂЕЊЕ АКТИВНОСТИ ПРИМЕНЕ И СТЕПЕНА ИЗВРШЕЊА ДАТИХ ПРЕПОРУКА;
- САЧИЊАВАЊЕ, ЧУВАЊЕ И АРХИВИРАЊЕ ТЕКУЋИХ И СТАЛНИХ РЕВИЗИЈСКИХ ДОСИЈЕА;
- САЧИЊАВАЊЕ ИЗВЕШТАЈА О РЕЗУЛТАТИМА СВАКЕ ПОЈЕДИНАЧНЕ РЕВИЗИЈЕ И СВИМ ВАЖНИМ НАЛАЗИМА, ДАТИМ ПРЕПОРУКАМА И ПРЕДУЗЕТИМ РАДЊАМА ЗА ПОБОЉШАЊЕ ПОСЛОВА СУБЈЕКТА РЕВИЗИЈЕ ЗА ПОСЛОВЕ КОЈЕ РЕАЛИЗУЈУ И ЊИХОВО ДОСТАВЉАЊЕ РУКОВОДИОЦУ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ;
- САЧИЊАВАЊЕ ПЕРИОДИЧНИХ ИЗВЕШТАЈА О НАПРЕТКУ У СПРОВОЂЕЊУ ГОДИШЊЕГ ПЛАНА ЗА ПОСЛОВЕ КОЈЕ РЕАЛИЗУЈЕ У ИЗВЕШТАЈНОМ ПЕРИОДУ И ЊИХОВО ДОСТАВЉАЊЕ РУКОВОДИОЦУ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ;
- САЧИЊАВАЊЕ ГОДИШЊЕГ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ЗА ПОСЛОВЕ КОЈЕ РЕАЛИЗУЈУ У ИЗВЕШТАЈНОМ ПЕРИОДУ И ЊЕГОВО ДОСТАВЉАЊЕ РУКОВОДИОЦУ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ;
- УЧЕШЋЕ У ИЗРАДИ НАЦРТА СТРАТЕШКОГ И ГОДИШЊЕГ ПЛАНА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ;
- ПРИПРЕМУ ПРЕДЛОГА ПЛАНА ЗА ПРОФЕСИОНАЛНУ ОБУКУ И ПРОФЕСИОНАЛНИ РАЗВОЈ И ЊЕГОВО ДОСТАВЉАЊЕ РУКОВОДИОЦУ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ;
- САЧИЊАВАЊЕ ИЗВЕШТАЈЕ О СВИМ СЛУЧАЈЕВИМА У КОЈИМА СУ АКТИВНОСТИ ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА НАИШЛЕ НА ОГРАНИЧЕЊА И ЊИХОВО ДОСТАВЉАЊЕ РУКОВОДИОЦУ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ;
- ПРУЖАЊЕ САВЕТА РУКОВОДСТВУ И ЗАПОСЛЕНИМА;
- ОБАВЉАЊЕ И ДРУГИХ ПОСЛОВА И ЗАДАТАКА ПО НАЛОГУ РУКОВОДИОЦА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ.

## 9. ДУЖНОСТИ РУКОВОДИОЦА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ

РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ОДГОВОРАН ЈЕ ЗА АКТИВНОСТИ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ, УКЉУЧУЈУЋИ:

- ПРИПРЕМУ И ПОДНОШЕЊЕ НА ОДОБРАВАЊЕ МИНИСТРУ НАЦРТА ПОВЕЉЕ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ, СТРАТЕШКОГ И ГОДИШЊЕГ ПЛАНА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ;

- ОРГАНИЗОВАЊЕ, КООРДИНАЦИЈУ И РАСПОДЕЛУ РАДНИХ ЗАДАТАКА ИНТЕРНИМ РЕВИЗОРИМА У САГЛАСНОСТИ СА ЊИХОВИМ ЗНАЊИМА И ВЕШТИНАМА;
- ОДОБРАВАЊЕ ПЛАНОВА ОБАВЉАЊА ПОЈЕДИНАЧНЕ РЕВИЗИЈЕ;
- НАДГЛЕДАЊЕ СПРОВОЂЕЊА ГОДИШЊЕГ ПЛАНА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ И ПРИМЕНУ МЕТОДОЛОГИЈЕ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ У ЈАВНОМ СЕКТОРУ ОД СТРАНЕ ЈЕДИНИЦЕ КОЈОМ УПРАВЉА;
- ПРИПРЕМУ И ПОДНОШЕЊЕ НА ОДОБРЕЊЕ МИНИСТРУ ПЛАНА ЗА ПРОФЕСИОНАЛНУ ОБУКУ И ПРОФЕСИОНАЛНИ РАЗВОЈ ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА;
- РАЗВОЈ ПОСЕБНЕ МЕТОДОЛОГИЈЕ ГДЕ ЈЕ ТО ПОТРЕБНО ЗА АКТИВНОСТИ ЈЕДИНИЦЕ ЗА ИНТЕРНУ РЕВИЗИЈУ;
- ПРОЦЕНУ СИСТЕМА ЗА ФИНАНСИЈСКО УПРАВЉАЊЕ И КОНТРОЛНИХ СИСТЕМА.

РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ОБАВЕЗАН ЈЕ ДА МИНИСТРУ ДОСТАВИ:

- ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ;
- ИЗВЕШТАЈ О РЕЗУЛТАТИМА СВАКЕ ПОЈЕДИНАЧНЕ РЕВИЗИЈЕ И СВИМ ВАЖНИМ НАЛАЗИМА, ДАТИМ ПРЕПОРУКАМА И ПРЕДУЗЕТИМ РАДЊАМА ЗА ПОБОЉШАЊЕ ПОСЛОВАЊА СУБЈЕКТА РЕВИЗИЈЕ;
- ПЕРИОДИЧНЕ ИЗВЕШТАЈЕ О НАПРЕТКУ У СПРОВОЂЕЊУ ГОДИШЊЕГ ПЛАНА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ;
- ИЗВЕШТАЈ О АДЕКВАТНОСТИ РЕСУРСА ЗА ОБАВЉАЊЕ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ;
- ИЗВЕШТАЈЕ О СВИМ СЛУЧАЈЕВИМА У КОЈИМА СУ АКТИВНОСТИ РУКОВОДИОЦА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ И ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА НАИШЛЕ НА ОГРАНИЧЕЊА.

ДУЖНОСТИ НАВЕДЕНЕ У ТАЧ. 8. И 9. ОВЕ ПОВЕЉЕ ВРШЕ СЕ У СКЛАДУ СА ЗАКОНОМ КОЈИМ СЕ УРЕЂУЈЕ БУЏЕТСКИ СИСТЕМ, ПРАВИЛНИКОМ О ИНТЕРНОЈ РЕВИЗИЈИ И МЕЂУНАРОДНИМ СТАНДАРДИМА, КАО И ОВОМ ПОВЕЉОМ, ЕТИЧКИМ КОДЕКСОМ И ПРИРУЧНИКОМ КОЈИМ СЕ ПРОПИСУЈЕ МЕТОДОЛОГИЈА РАДА И УПУТСТАВА МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА.

## 10. ДУЖНОСТИ МИНИСТРА

МИНИСТАР:

- УСПОСТАВЉА И ОДРЖАВА АДЕКВАТНО ФУНКЦИОНИСАЊЕ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ У СКЛАДУ СА ЗАКОНОМ КОЈИМ СЕ УРЕЂУЈЕ БУЏЕТСКИ СИСТЕМ И ПРАВИЛНИКОМ О ИНТЕРНОЈ РЕВИЗИЈИ У ЈАВНОМ СЕКТОРУ;
- ОБЕЗБЕЂУЈЕ РЕСУРСЕ (ЗАПОСЛЕНЕ, СРЕДСТВА, ОПРЕМУ И ДР.) КОЈИ СУ НЕОПХОДНИ ДА БИ ИНТЕРНА РЕВИЗИЈА ИСПУНИЛА СВОЈЕ ДУЖНОСТИ;
- ОБЕЗБЕЂУЈЕ НЕЗАВИСНОСТ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ, НАРОЧИТО У ПОГЛЕДУ ПРАВА ПРИСТУПА И ИЗВЕШТАВАЊА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ;
- ОБЕЗБЕЂУЈЕ ПРИМЕНУ ПРЕПОРУКА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ;
- ДОСТАВЉА ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ЦЕНТРАЛНОЈ ЈЕДИНИЦИ ЗА ХАРМОНИЗАЦИЈУ У СКЛАДУ СА ПРОПИСАНИМ РОКОВИМА.

## 11. ИЗВЕШТАВАЊЕ И КОМУНИКАЦИЈА

РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ УКЉУЧЕН ЈЕ У КЉУЧНЕ АКТИВНОСТИ БЕЗАНЕ ЗА ИЗВЕШТАВАЊЕ И КОМУНИКАЦИЈУ:

- СА МИНИСТРОМ РАЗМАТРА, УСАГЛАШАВА И АЖУРИРА СТРАТЕШКИ И ГОДИШЊИ ПЛАН РАДА;
- ПРИПРЕМА ИЗВЕШТАЈЕ О АКТИВНОСТИМА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ И РАЗМАТРА ИХ СА МИНИСТРОМ;
- ПРИПРЕМА И РАЗМАТРА ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ ЗА МИНИСТРА О АКТИВНОСТИМА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ КОЈИ ПРУЖА ПОТВРДУ АДЕКВАТНОСТИ ИЛИ НЕАДЕКВАТНОСТИ СИСТЕМА ИНТЕРНИХ КОНТРОЛА;
- ОДРЖАВА ПОВРЕМЕНЕ САСТАНКЕ СА МИНИСТРОМ НА КОЈИМА СЕ РАЗМАТРАЈУ ПИТАЊА ПРОИСТЕКЛА ИЗ ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕВИЗИЈА, СУМЊИ У КРИМИНАЛНУ РАДЊУ, ПРОБЛЕМА СА ПРИСТУПИМ, И ДРУГО;
- ПРИСУСТВУЈЕ РЕДОВНИМ САСТАНЦИМА РУКОВОДСТВА.

## 12. СПРОВОЂЕЊЕ ПОСТУПКА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ

СВАКА ПОЈЕДИНАЧНА РЕВИЗИЈА ОБАВЉА СЕ НА ОСНОВУ ПРИПРЕМЉЕНОГ ПЛАНА КОЈИ ДЕТАЉНО ОПИСУЈЕ ПРЕДМЕТ, ЦИЉЕВЕ, ТРАЈАЊЕ, РАСПОДЕЛУ РЕСУРСА, РЕВИЗОРСКИ ПРИСТУП, ТЕХНИКЕ И ОБИМ ПРОВЕРЕ. ПЛАН ПОЈЕДИНАЧНЕ РЕВИЗИЈЕ И СА ЊИМ ПОВЕЗАНЕ ПРОГРАМЕ, КОЈИ ДЕТАЉНО ОПИСУЈУ РЕВИЗОРСКИ ПОСТУПАК ПРИПРЕМА ИНТЕРНИ РЕВИЗОР, А ОДОБРАВА РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ.

РУКОВОДСТВО СУБЈЕКТА РЕВИЗИЈЕ, НАКОН ПРИМЉЕНОГ ОБАВЕШТЕЊА О РЕВИЗИЈИ, У ОБАВЕЗИ ЈЕ ДА ПРИПРЕМИ СВУ ПОТРЕБНУ ДОКУМЕНТАЦИЈУ РАДИ ШТО ДЕЛОТВОРНИЈЕГ И БРЖЕГ ОБАВЉАЊА РЕВИЗИЈЕ.

РЕВИЗИЈА ЗАПОЧИЊЕ УВОДНИМ САСТАНКОМ СА РУКОВОДСТВОМ СУБЈЕКТА РЕВИЗИЈЕ, А ОБАВЉА СЕ УТВРЂИВАЊЕМ, АНАЛИЗИРАЊЕМ, ПРОЦЕЊИВАЊЕМ И ДОКУМЕНТОВАЊЕМ ПОДАТАКА ДОВОЉНИХ ЗА ДАВАЊЕ СТРУЧНОГ МИШЉЕЊА О ПОСТАВЉЕНИМ ЦИЉЕВИМА РЕВИЗИЈЕ.

ПО ЗАВРШЕТКУ СВИХ ПЛАНИРАНИХ ПРОВЕРА, РЕВИЗОРСКИ ТИМ САСТАВЉА НАЦРТ ИЗВЕШТАЈА И ДОСТАВЉА ГА СУБЈЕКТУ РЕВИЗИЈЕ. НАЦРТ ИЗВЕШТАЈА МОЖЕ САДРЖАТИ ПРЕПОРУКЕ КОЈИМА СЕ ПРЕДЛАЖЕ УНАПРЕЂЕЊЕ ПОСТОЈЕЋЕГ НАЧИНА РАДА И ПОСЛОВАЊА СУБЈЕКТА РЕВИЗИЈЕ, ОДНОСНО ОТКЛАЊАЊЕ НЕПРАВИЛНОСТИ, ГРЕШАКА ИЛИ НЕДОСТАКА КОЈИ СУ УОЧЕНИ У ПОСТУПКУ РЕВИЗИЈЕ. РЕВИЗОРСКИ ТИМ, НА ЗАВРШНОМ САСТАНКУ, УПОЗНАЈЕ РУКОВОДИОЦА СУБЈЕКТА РЕВИЗИЈЕ О РЕЗУЛТАТИМА РЕВИЗИЈЕ И ВОДИ РАЗГОВОР СА ЊИМ У ЦИЉУ УСАГЛАШАВАЊА СТАВОВА.

ОДГОВОРНО ЛИЦЕ СУБЈЕКТА РЕВИЗИЈЕ МОЖЕ ДА УПУТИ ОДГОВОР НА НАЦРТ ИЗВЕШТАЈА О ОБАВЉЕНОЈ РЕВИЗИЈИ, КОЈИ САДРЖИ ПРИМЕДБЕ СА ДОКАЗИМА, СУГЕСТИЈЕ И ДРУГА ЗАПАЖАЊА У ВЕЗИ СА НАЦРТОМ РЕВИЗИЈЕ. ОДГОВОР, СА ЕВЕНТУАЛНИМ ПРИМЕДБАМА И СУГЕСТИЈАМА, НА НАЦРТ ИЗВЕШТАЈА ДОСТАВЉА СЕ У РОКУ КОЈИ НЕ МОЖЕ БИТИ ДУЖИ ОД 8 (ОСАМ) ДАНА ОД ДАНА ОДРЖАНОГ ЗАВРШНОГ САСТАНКА. ПО ИСТЕКУ ОВОГ РОКА, СУБЈЕКТ РЕВИЗИЈЕ ДОСТАВЉА ПЛАН АКТИВНОСТИ ЗА ИЗВРШЕЊЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА (У ДАЉЕМ ТЕКСТУ: ПЛАН АКТИВНОСТИ).

У РОКУ ОД 15 ДАНА ПО ИСТЕКУ ОСТАВЉЕНОГ РОКА ЗА ДОСТАВУ ОДГОВОРА НА НАЦРТ ИЗВЕШТАЈА ОД СТРАНЕ СУБЈЕКТА РЕВИЗИЈЕ, РЕВИЗОРСКИ ТИМ ПРИПРЕМА ИЗВЕШТАЈ О ОБАВЉЕНОЈ РЕВИЗИЈИ КОЈИ ДОСТАВЉА РУКОВОДИОЦУ СУБЈЕКТА РЕВИЗИЈЕ И МИНИСТРУ. У ИЗВЕШТАЈУ РЕВИЗОРСКИ ТИМ МОЖЕ ДА ИЗМЕНИ СВОЈЕ НАЛАЗЕ, ЗАКЉУЧКЕ ИЛИ ПРЕПОРУКЕ, УКОЛИКО ОЦЕНИ ДА СУ ЧИЊЕНИЦЕ НА КОЈЕ СЕ УКАЗУЈЕ У ОДГОВОРУ СУБЈЕКТА РЕВИЗИЈЕ ОПРАВДАНЕ ИЛИ САМ ОЦЕНИ ДА ЈЕ ИЗ ДРУГИХ РАЗЛОГА ТО НЕОПХОДНО.

РУКОВОДИЛАЦ СУБЈЕКТА РЕВИЗИЈЕ ОДЛУЧУЈЕ НА КОЈИ НАЧИН ЋЕ СЕ ПОСТУПИТИ ПО ПРЕПОРУКАМА ИЗ ИЗВЕШТАЈА РЕВИЗИЈЕ И ПРЕДУЗИМА АКТИВНОСТИ ЗА ИЗВРШЕЊЕ ПРЕПОРУКА.

РУКОВОДИЛАЦ СУБЈЕКТА РЕВИЗИЈЕ КОД КОГА ЈЕ ОБАВЉЕНА РЕВИЗИЈА ОДГОВОРАН ЈЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПРЕПОРУКА У УТВРЂЕНИМ РОКОВИМА НАВЕДЕНИМ У КОНАЧНОМ ИЗВЕШТАЈУ И ПЛАНУ АКТИВНОСТИ. СУБЈЕКТ РЕВИЗИЈЕ ЈЕ ДУЖАН ДА РЕВИЗОРСКОМ ТИМУ ДОСТАВИ ИЗВЕШТАЈ О ИЗВРШЕЊУ ПЛАНА АКТИВНОСТИ У РОКУ КОЈИ ЈЕ ОДРЕЂЕН У ИЗВЕШТАЈУ О РЕВИЗИЈИ.

ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ ПРАТЕ СТЕПЕН ИМПЛЕМЕНТАЦИЈЕ ПРЕПОРУКА ДАТИХ У РЕЗИМЕУ ИЗВЕШТАЈА, С ЦИЉЕМ ПОБОЉШАЊА СИСТЕМА ИНТЕРНИХ КОНТРОЛА. У СЛУЧАЈУ ДА СУБЈЕКТ РЕВИЗИЈЕ НЕ СПРОВОДИ ПРЕПОРУКЕ И НЕ ПРЕДУЗИМА МЕРЕ ЗА ОТКЛАЊАЊЕ НЕДОСТАКА У ОДРЕЂЕНИМ РОКОВИМА, ИНТЕРНИ РЕВИЗОР ЈЕ У ОБАВЕЗИ ДА О ТОМЕ ОБАВЕСТИ РУКОВОДИОЦА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ, КОЈИ МОЖЕ ДА ОДЛУЧИ ДА СЕ ИЗВРШИ НАКНАДНА РЕВИЗИЈА, СА ЦИЉЕМ САГЛЕДАВАЊА СТЕПЕНА ИЗВРШЕЊА ПРЕПОРУКА.

РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ САЧИЊАВА ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ КОРИШЋЕЊЕМ УПИТНИКА КОЈИ ПРИПРЕМА И ОБЈАВЉУЈЕ НА ИНТЕРНЕТ ПРЕЗЕНТАЦИЈИ МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА, ЦЕНТРАЛНА ЈЕДИНИЦА ЗА ХАРМОНИЗАЦИЈУ МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА. ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ НАРОЧИТО САДРЖИ



- ОБАВЉЕНЕ РЕВИЗИЈЕ И ЕВЕНТУАЛНА ОГРАНИЧЕЊА И ДРУГЕ РАЗЛОГЕ НЕИСПУЊЕЊА ПЛАНА;
- ГЛАВНЕ ЗАКЉУЧКЕ У ВЕЗИ ФУНКЦИОНИСАЊА СИСТЕМА ЗА ФИНАНСИЈСКО УПРАВЉАЊЕ И ИНТЕРНЕ КОНТРОЛЕ УНУТАР КОРИНИКА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА, КАО И ДАТЕ ПРЕПОРУКЕ У ЦИЉУ УНАПРЕЂЕЊА ПОСЛОВАЊА КОРИСНИКА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА.

РУКОВОДИЛАЦ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ ДОСТАВЉА ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ МИНИСТРУ ДО 15. МАРТА ТЕКУЋЕ ГОДИНЕ ЗА ПРЕТХОДНУ ГОДИНУ НА РАЗМАТРАЊЕ И ПОТПИС У СЛУЧАЈУ САГЛАСНОСТИ. ПОТПИСАН ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ ДОСТАВЉА СЕ ЦЕНТРАЛНОЈ ЈЕДИНИЦИ ЗА ХАРМОНИЗАЦИЈУ МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА, НАЈКАСНИЈЕ ДО 31. МАРТА ТЕКУЋЕ ГОДИНЕ ЗА ПРЕТХОДНУ ГОДИНУ.

### **13. САРАДЊА СА ДРУГИМ ИНСТИТУЦИЈАМА**

ОБАВЕЗА ИНТЕРНИХ РЕВИЗОРА ЈЕСТЕ ДА САРАЂУЈЕ СА ЦЕНТРАЛНОМ ЈЕДИНИЦОМ ЗА ХАРМОНИЗАЦИЈУ У СВРХУ ДОСЛЕДНЕ ПРИМЕНЕ ЗАЈЕДНИЧКИХ КРИТЕРИЈУМА ЗА ОРГАНИЗОВАЊЕ И СТАНДАРДМА И МЕТОДОЛОШКИМ УПУТСТВИМА ЗА ПОСТУПАЊЕ И ИЗВЕШТАВАЊЕ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ У ЈАВНОМ СЕКТОРУ. ИНТЕРНИ РЕВИЗОРИ УСПОСТАВЉАЈУ САРАДЊУ СА ДРЖАВНОМ РЕВИЗОРСКОМ ИНСТИТУЦИЈОМ И ДРУГИМ ИНСТИТУЦИЈАМА, РАДИ УНАПРЕЂЕЊА РАДА И ПРОФЕСИОНАЛНОГ РАЗВОЈА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ.

### **14. ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ**

ДАНОМ СТУПАЊА НА СНАГО ОВЕ ПОВЕЉЕ ПРЕСТАЈЕ ДА ВАЖИ ПОВЕЉА ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ МИНИСТАРСТВА РАДА И СОЦИЈАЛНЕ ПОЛИТИКЕ, 08 БРОЈ: 021-02-00123/2012 ОД 31.12.2012. ГОДИНЕ.

ОВА ПОВЕЉА СТУПА НА СНАГУ ДАНОМ ДОНОШЕЊА И ПОСТАВЉА СЕ НА ИНТЕРНЕТ ПРЕЗЕНТАЦИЈИ МИНИСТАРСТВА.

**ОДОБРАВА:  
МИНИСТАР**

\_\_\_\_\_  
АЛЕКСАНДАР ВУЛИН

**ПРЕДЛАЖЕ:  
РУКОВОДИЛАЦ ГРУПЕ**

\_\_\_\_\_  
ЈАСМИНА БОГАВАЦ